



(Depósito Legal: P-2-1958)
Razón Social: «El Diario Palentino-El Día de Palencia, S. L.» Mayor, 99.
Fundado en 1882 y 1890 (Franqueo Concertado)



Oficinas, (Tfno. 712066),
Redacción (Tfno. 713953),
y Talleres (Tfno. 711526):
Mayor, 99
Apartado de Correos, 17

EDICION
SIETE TARDES
4.00 pesetas

Director: JOSE LUIS ALONSO ALMODOVAR

XXXII ANIVERSARIO DEL "DÍA DE LA VICTORIA"

Desde la plataforma del 1.º de Abril ESPAÑA inició su progreso y prosperidad



Partiendo de la plataforma nacional de aquel primero de abril que se escribió con «V» de victoria, España se ha ido fraguando en grandeza, en progreso y en prosperidad.

Indudablemente España partía de «ceros», en aquel primero de abril de 1939. Partía de cero, mirándolo desde un ángulo material y tangible. Pero en el Estado nuevo había un ideal, una doctrina, unos postulados, un programa nacional, que era como un esperanzado germen patriótico, humano, político y social, capaz de dar vida y remover a todo lo que entonces, aparentemente y externamente era ruina y abandono; y había en los españoles unas dosis tremendas de entusiasmo, azuzadas por las estrecheces y temblores que ya comenzaban a quedar para atrás, porque atrás quedaba la guerra.

Y España inició su tarea idílica; tras una larga etapa de incompreensiones internacionales, que la mano diestra del Caudillo Franco sorteó, en tenaz labor simultánea con la propia interior y familiar de ir haciendo a España, la Patria empezaría después un caminar firme, vigoroso y esperanzado. Fue surgiendo la gracia de una legislación para sentar los puntales fundamentales del Estado español, y —como una ramificación completa y certera— fueron asimismo apareciendo leyes y disposiciones que han ido configurando la realidad económica-social de España, siendo las últimas importantes manifestaciones en este sentido la Ley General de Educación, la Ley Sindical y toda esa gama de leyes sobre Seguridad Social que se ha coronado hace un par de semanas con la Ordenanza para la Higiene y Seguridad en el Trabajo.

Todo, a la vuelta de poco más de seis lustros; treinta y dos años han transcurrido desde aquel 1 de abril de 1939. La mano rectora del Caudillo no ha titubeado, y siempre llevó el timón de la nave nacional con seguridad y rumbo certero.

Se cumplen treinta y dos años desde el «Día de la Victoria»; la mano del Caudillo sigue llevando a España por los rumbos de su grandeza; a nosotros nos toca pedirle a Dios que continúe dando vida y salud al hombre que hizo realidad la victoria, como puerta abierta de una paz que está poniendo a la Patria en trance de hacer ya realidad su desarrollo nacional.

El expresidente argentino se defiende

¿Por qué fue destituido Levingston?

Lanusse había sido relevado de su cargo de comandante en jefe por los sucesos de CORDOBA

Buenos Aires, 31.—«Acepté el cargo sin buscarlo, en difícil situación para nuestro país, sin perseguir ambición alguna, pero con el justo orgullo ciudadano de poder servir a la nación desde el lugar donde se ejer-

ce la máxima responsabilidad», declaró el ex-presidente Levingston durante la conferencia de prensa ofrecida ayer en el estudio del abogado Carlos Alberto Moran. Agregó que condicionó esa aceptación al pleno ejercicio de la función, dentro del marco de la constitución nacional y el estado de la revolución argentina. «No gobernó recibiendo órdenes, sino impartiendo, pero se me obstruyó permanentemente desde fuera, desde dentro y a través del comandante en jefe del Ejército».

Levingston dijo más adelante que nadie negará que en solo pocos meses, en cumplimiento de las medidas establecidas en el plan de desarrollo y seguridad, se devolvió a «Yacimientos Petrolíferos Fiscales» la plenitud de sus derechos, provocando la reacción de las compañías «Shell» y «Esso»; se ha disminuido el apoyo del ahorro nacional a la «Corporación Burgo y Born», en beneficio de 80 molinos medianos y pequeños; se ha atacado la raíz del mal de la industria frigorífica sin comprometer al Estado en los ahora malos negocios de «Deltec Internacional» en el frigorífico Swift. Se negó un crédito de más de 1.300 millones de pesos (135 millones de pesetas) a la empresa inmobiliaria Lanusse que pretendía el beneficio, fuera de las normas bancarias y, además, por su situación económica financiera; en la cuestión se movieron en favor de la concesión del crédito poderosas influencias, incluso la de los entonces ministros de Bienestar Social, señor Francisco Manrique, y secretario de Vivienda, arquitecto Federico A. Ugarte, quienes fueron separados de sus cargos por esa y otras actitudes.

Tras otras consideraciones, Levingston describió sucintamente los hechos más relevantes de los últimos momentos que culminaron con su renuncia, comenzando por la última reunión que mantuvo con la Junta de Comandantes en Jefe, el 22 del corriente. Dijo que en esa oportunidad puntualizó al comandante en jefe del Ejército, teniente general Lanusse su responsabilidad en los acontecimientos acaecidos en Córdoba y la que le cabía al comandante del III Cuerpo de Ejército, general de División, Alcides López Aufranc, agregando que «no bastaba que reconociera (el teniente general Lanusse) su responsabilidad ante mí y ante la Junta —cosa que por otra parte ya había hecho en la Escuela Superior de Guerra—, porque el simple reconocimiento y nada más, en nada positivo traducía esa misma responsabilidad».

«No voy a entrar en pormenores —agregó—, pero resulta trascendente que se sepa que el cuadro de la situación en Córdoba, según la información que provenía de la fuerza aérea, urgía ya a mediodía declararla zona de emergencia, mientras que la que emanaba del III Cuerpo del Ejército indicaba que no era necesario tal medida de previsión y esto al punto que ni siquiera se hizo intervenir oportunamente a los efectivos de gendarmería allí disponibles para prevenir e impedir los desmanes que en forma tan evidente sobrepas-

Beca para el ministro de Trabajo



El ministro de Trabajo, don Licio de la Fuente, recibió en su despacho a una representación de alumnos y profesores del Colegio Menor «San Servando» de Toledo, acompañados por el delegado nacional de la Juventud, don Gabriel Cisneros, y del gobernador civil de la provincia. Los alumnos le hicieron entrega de una beca del Colegio, que el señor De la Fuente lució sobre sus hombros durante la entrevista, y el delegado nacional de la Juventud le impuso la insignia del Centro. La fotografía muestra un momento de la visita.—(FOTOFIEL).

El presidente paraguayo asiste a la cena ofrecida por López Bravo

Asunción, 31.—El presidente de la República del Paraguay, general de Ejército, Alfredo Stroessner, asistió anoche a la recepción que el ministro de A. Exteriores de España, Gregorio López Bravo, ofreció en la residencia del embajador de su país, Fernando Olivie González Pumariega.

Con este gesto —muy excepcional— el jefe de Estado paraguayo demostró una vez más su afecto y simpatía hacia España y su gobernante.

La presencia de Stroessner anoche en la residencia del embajador Olivie, acudiendo a la invitación del canciller López Bravo se considera en Asunción como una prueba de la gran amistad que une a las dos naciones.

La recepción se prolongó por espacio de varias horas, pudiendo observarse que el presidente paraguayo estuvo más del tiempo que en estos casos exige el protocolo. Durante la brillante fiesta de hermandad paraguayo-hispana, Stroessner, dialogó con el canciller López Bravo con entusiasmo y evidente satisfacción por los alcances de esta gira que el enviado de la Madre Patria está realizando por el continente sudamericano. — Efe.

El presidente habló ante cien mil chilenos

Allende: «Nuevo plan contra el Gobierno»

- ◆ Participan sectores de la oposición y grupos de choque
- ◆ Tenían el propósito de disparar contra el Ejército en las elecciones

Santiago de Chile, 31.—El presidente de la República de Chile, Salvador Allende, denunció anoche la existencia de un plan subversivo destinado a derribar al Gobierno denominado «Plan Marzo» en el que participan sectores de la oposición y numerosos grupos de choque que tenían incluso, el propósito de disparar contra las fuerzas armadas durante el acto de las elecciones municipales del próximo 4 de abril.

«A pesar de que caminamos por los cauces legales de la democracia burguesa, existe una colisión de intereses de sectores nacionales e internacionales para combatirnos».

Allende se expresó de esta manera durante el discurso de una hora y 50 minutos pronunciado anoche en la Plaza de la Constitución ante más de cien mil personas, que se reunieron en la explanada del Palacio de «La Moneda» para expresar su apoyo al Gobierno popular. Centenares de banderas chilenas y de partidos y movimientos que integran la gubernamental «unidad popular» eran enarboladas por los asistentes, así como pancartas con frases de apoyo al Gobierno y al presidente y de repudio a la oposición.

En la tribuna instalada en la plaza de la Constitución ante el Palacio de Gobierno, se encontraban presentes todos los ministros, los dirigentes de los partidos socialista, radical, comunista y social-democrático, así como de los movimientos «Mapu» y «Api», decenas de micrófonos de emisoras de radio y de cámaras de televisión transmitieron el discurso a todo el país.

Allende inició su discurso haciendo un resumen de la obra realizada en los casi cinco meses de gobierno, de las manifestaciones de interés y respeto que concita la experiencia chilena en los organismos internacionales y en otros países, y de las cordiales relaciones que Chile mantiene con todas las naciones, en especial con las limítrofes.

«A pesar de todos estos hechos, sigue en marcha una tentativa destinada a crear dificultades y, aún más, sigue en marcha, en la oscuridad de los conciliabulos, un plan para minar las bases del Gobierno del pueblo», denunció Allende, agregando que en estos planes participaban los partidos de derecha, nacional y demócrata radical, así como el ala derecha de la democracia cristiana.

Antes del «Plan Marzo» puesto en práctica en este mes, Allende informó que había existido y fracasado, el llamado «plan de los 60 días» (enero y febrero).

En general, ambos planes tenían por objetivo crear una imagen de caos a través de una campaña atizada por una parte de la prensa, agitar las dificultades de tipo económico creando conflictos artificiales, tratar de separar la figura del presidente de la República del seno de la unidad popular, lanzar el fantasma del poder del partido comunista dentro del Gobierno, crear enfrentamientos entre el movimiento de izquierda revolucionaria (MIR) y el partido comunista y las fuerzas armadas, buscar la separación del par-

tido radical de la coalición gubernamental y tratar de acercarse a las fuerzas armadas para impulsarlas a

(Continúa en sexta página)

En El Pardo AUDIENCIA CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 31.—El Jefe del Estado recibió hoy en el palacio de El Pardo en audiencia civil, a los siguientes señores y comisiones:

Ayuntamiento en pleno de Madrid, presidido por el alcalde, don Carlos Arias Navarro, y acompañado de don Tomás Garcíaño Goñi, ministro de la Gobernación.

Junta de Obras del Puerto de Bilbao, presidida por don Alvaro De-clau Barrénechea y acompañada del ministro de Obras Públicas, y del director general de Puertos.

Comité Nacional Español de Grandes Presas, presidido por el doctor don José Torán Peláez, presidente de la Comisión Internacional de Grandes Presas y acompañado del ministro de Obras Públicas.

Consejo provincial del Movimiento de Madrid, presidido por el gobernador civil, don Jesús López Calvo.

Don José María Martínez Sánchez-Arjona, marqués de Paterna del Campo, ex ministro y consejero del Banco de España.

Don Aurelio Valls Carreras, embajador de España en la República Dominicana.

Don Julio Iglesias de Ussel y Linares, ministro del Tribunal de Cuentas.

Don Juan Pablo Martínez de Salinas y Blaser, procurador en Cortes.

Don Xavier de Salas Boch, director del Museo del Prado.

Don Eduardo del Río Iglesias, gerente de la Empresa Nacional Huileras del Norte, S. A. (HUNOSA).

Don Juan Tharageta Arriola, presidente del Consejo de Administración de la Empresa Nacional de Celulosa, S. A.

Don José Moreno Bascuñana, director del Real Conservatorio Superior de Música.—Cifra.

Mientras el jurado decide la pena a imponer

Protestan por el veredicto contra Calley

El diario «Pravda» califica al teniente de «víctima expiatoria» de los crímenes de otros

Washington, 31.—Cientos de llamadas telefónicas protestando por el veredicto dictado contra el teniente William Calley están siendo recibidas constantemente en la Casa Blanca, según declaró ayer un portavoz de la residencia presidencial en Washington, agregando que «todas las líneas están ocupadas», sin querer especificar el número de personas que están protestando por la decisión del Tribunal Militar de Fort Benning, Georgia.

Por otra parte, en dicha base militar se informa que bandas de personas civiles han invadido la base pidiendo la libertad de Calley, tras una tremenda cantidad de telegramas recibidos en Fort Benning y dirigidos al juez militar, la defensa y el jurado, protestando por la sentencia, simultáneamente con amenazas de colocar bombas en el local donde se celebró el juicio.

La Policía Militar de la base tuvo que dispersar a un grupo que se manifestaba junto a la prisión militar donde está internado el teniente, declarado culpable del asesinato de 22 civiles survietnamitas en marzo de 1968 en la aldea de Mi Lai. — Efe.

«CALLEY ES DEMASIADO PEQUEÑO»

Londres, 31.—El «Daily Telegraph» (conservador), comenta hoy que es natural que se sienta lástima por el teniente William Calley, declarado culpable de la matanza de My Lai por un Tribunal Militar, sentimiento de lástima extensivo igualmente a los que murieron en aquella aldea.

Algunos de éstos pudieron ser culpables de haber cometido atrocidades, pero no parece haberse hecho nada para separarlos de los inocentes, añade el diario.

«Se siente lástima por el teniente

Calley —sigue diciendo— no sólo por el papel que le correspondió asumir en Vietnam, sino también por su condición humilde. Demasiado pequeño —estimamos— para soportar todas las culpas cargadas sobre él.

«Supongamos que My Lai hubiera constituido una gloriosa victoria. Vistas así las cosas, hay que pensar que los superiores de Calley le hubieran dejado a un lado, alegando haber planeado ellos hasta en los menores detalles dicha victoria; y reclamando para sí las condecoraciones y los honores. Pero My Lai fue un hecho silenciosamente, dejando al teniente Calley sólo a la hora de arrotar las responsabilidades», comenta el «Daily Telegraph». — Efe-Reuters.

PROTESTAS POR LA DECISION DEL JURADO

Fort Benning (Georgia, Estados Unidos), 31.—Un jurado militar delibera nuevamente hoy para establecer si el teniente William Calley deberá ser sentenciado a muerte en la horca o a cadena perpetua, tras ser declarado culpable de asesinato premeditado en la matanza de My Lai.

Sus deliberaciones secretas se producen en medio de la protesta de cierto sector de la opinión pública ante el veredicto del lunes en el que se declaró culpable a Calley de asesinar a 22 vietnamitas el 16 de marzo de 1968.

Más de 500 telegramas han sido enviados al Tribunal en apoyo de Calley.

Algunas personalidades desaprueban la decisión del Tribunal, incluyendo al gobernador Jimmy Carter y al senador Herman Talmadge, ambos de Georgia.

El Consejo Ejecutivo de la Legión

(Continúa en sexta página)

Descubrimiento arqueológico en Cádiz



Un importante hallazgo arqueológico ha sido hecho en la Caleta (Cádiz). El submarinista don Antonio Rodicía ha rescatado este gran cepo de ancla romana de plomo, del que los especialistas que le han visto han dicho que tiene un enorme valor histórico.—(FOTOFIEL)

Objetivo: la salud El problema de la diabetes

Por el Dr. RAFAEL MARTINEZ ALMEIDA

Uno de los más eficaces organismos internacionales, es el llamado Organización Mundial de la Salud (O. M. S.), continuador desde la última postguerra de aquella oficina Internacional de Higiene Pública que funcionaba en París desde 1907.

La OMS, cuyas actividades, basadas en ellas, concuerdan del gran público y todas ellas por los sanitarios de casi todo el mundo, dedica un día del año a su gran objetivo (gran objetivo para todos), la «salud». Y el día 7 de abril es el designado, ese día será el Día Mundial de la Salud, y la OMS quiere este año poner en el podio, el problema de la Diabetes.

La extraordinaria frecuencia de esta enfermedad antes de diagnosticarla preferentemente en las clases económicamente fuertes, hoy se ha visto que arrastra por igual en todas y bien sea en formas clínicamente manifiestas o manifiestas potencialmente, llega casi a un 4 por 100 de la población total, cifra que justifica esa inquietud de la OMS y su dedicación del día 7.

La diabetes no es sólo un mal aprovechamiento de los azúcares que tan claramente se encuentran en la orina de estos enfermos, sino que también se desahorcan las grasas y las proteínas, es decir, toda la comida (trazón de su engañoso buen apetito) y esto trae consigo unas alteraciones en los líquidos circulantes (sangre y linfa) como en los vasos que los conducen, alteraciones que con el tiempo se manifestarán bien en grandes vasos con su ateroesclerosis precoz, es decir, bastante más tiempo antes de cuando por los años van apareciendo en la vejez, con sus obliteraciones, trombosis, etc.), bien en los pequeños vasos con esas lesiones que tan manifiestas se nos muestran en la retina, riñón, piel, etc. no nos podemos, pues, extrañar que los infartos de coronaria, los ictus o apoplejías, las gangrenas de los miembros, sean mucho más frecuentes en los diabéticos que en los no diabéticos, tampoco nos pueden sorprender esas pérdidas de visión, que en algunos casos conducen a la ceguera o esa pérdida de la función limpiadora del riñón en forma progresiva y muchas veces imparable no raras en estos enfermos.

Pero esta exposición tremendista, era y sería así, sino fuese por el gran avance en los medios de tratamiento. Hoy la duración media de la enfermedad diabética que antes era de cuatro años y medio, hoy es de casi veinticinco, y el promedio de vida de estos enfermos es casi como el de los demás hombres y decimos así porque aún hay bastantes enfermos que se abandonan en su cuidado. Todo debido al mayor conocimiento del metabolismo del diabético y a la tenacidad de los investigadores que po-

nen en nuestras manos recursos cada día más poderosos.

Y es que la diabetes, cuando se trata, cuando se compensa, no sólo el enfermo tiene una mejoría o desaparición de sus molestias, sino que la sangre se le normaliza en todas sus fracciones y por tanto esa serie de alteraciones que en los enfermos abandonados se van produciendo, en los bien tratados son contenidas y muchas veces reversibles. El diabético tratado deja de ser diabético, ahora bien, esto no quiere decir que quede curado como se cura un tifloide o un tuberculoso, el diabético tiene que seguir continuamente su tratamiento.

Hoy hay contra esta enfermedad medios y recursos que ya quisieramos tenerlos contra otras muchas, pero la curación de la diabetes no sólo juega un papel importante el médico, sino el enfermo también, es un proceso en el que la constancia es fundamental, importantísima, por eso diremos al enfermo diabético, en primer lugar una cosa bastante sabida, la poca o mucha medicina que se sabe son los médicos los que la saben, por tanto debe prestar seriedad a los consejos que éste le dé, en segundo lugar, que siga bien el régimen que le haya marcado, sobre todo en la cantidad de alimentos, que no se pase, por ejemplo, no crea que mejor es tomar 50 gramos de pan, en lugar de 100 ó 150 que le hubiese puesto, esas cifras no se marquen al azar, el médico sabe por qué deben ser así, que siga las normas de alimentación que en el curso del proceso vaya el médico indicando, no se le ocurra abandonarlas o cambiarlas.

En tercer lugar si se ha estimado oportuno aplicarle insulina o tomar alguna droga por vía oral, no deje de hacerla, ya el médico hará modificaciones, si son precisas en la dosificación, etc.; lo que le ha aplicado que no se le ocurra tampoco alterar nada por sugerencia de un criterio profano que imponga su ignorancia (y su vanidad), haciéndole correr riesgos tal vez peligrosos. (Tan malo puede ser un exceso como un déficit de azúcar en la sangre).

Y en cuarto lugar, diría al amigo diabético, que dentro de lo que pueda trabajar en cualquier actividad, practicar muchos deportes, etc., vivir, en una palabra, sólo a expensas de un sacrificio, el de mantenerse dentro de las normas que su médico le indica, sacrificio más aparente que real, y aunque fuese real, sólo el hecho de poder ser espectador de la marcha de este mundo de hoy, bien merece un esfuerzo.

Palencia se dispone a celebrar un Congreso Provincial de Mutualidades Laborales

Ponencias:

- * PENSIONES
- * INVERSIONES
- * ESTRUCTURA MUTUALISTA

HAN CELEBRADO REUNIONES PREPARATORIAS LOS 28 ORGANOS DE GOBIERNO DEL MUTUALISMO LABORAL PALENTINO

Se celebrará en los últimos días de la actual semana

(Una entrevista con D. JOSE MARIA GARRACHON, delegado provincial de Mutualidades Laborales)

Va a celebrarse un Congreso Nacional del Mutualismo Laboral. De este ya hemos publicado información en nuestras columnas. Como preparación a este Congreso, se celebrará en todas y cada una de las provincias españolas los correspondientes Congresos provinciales.

El fin primordial del Mutualismo es el pago de las pensiones, y por tanto, su actividad inversora ha de estar orientada de forma que atienda esencialmente esta obligación.

La actual estructura orgánica del Mutualismo Laboral español, es susceptible de nuevas configuraciones más positivas y efectivas?

El Mutualismo, como obra humana, no cabe duda que puede ser objeto de perfeccionamiento; lo importante es encontrar el momento adecuado para ello, y las vías perfectibles que se desean. Ha de estar actualizado, y así trata de hacerlo... pues basta ver su actitud legislativa, encaminada precisamente hacia su permanente vigencia.

¿Qué se ha hecho en Palencia, hasta el momento, para ir preparando la aportación palentina al Congreso Nacional?

Ya se han reunido los veintiocho órganos de gobierno, para conocer, debatir y opinar sobre los extensos temarios que contienen las ponencias. Ahora se han formado tres Comisiones de Trabajo, que, recogiendo aquellos criterios, han de redactar las conclusiones provinciales, las cuales serán sometidas al momento la necesidad de acomodar los sistemas con visión de futuro.

En cuanto a inversiones del Mutualismo Laboral, ¿cree que podrá hablarse de mejoras o incremento en las asignaciones de las Mutualidades Laborales?

El fin primordial del Mutualismo es el pago de las pensiones, y por tanto, su actividad inversora ha de estar orientada de forma que atienda esencialmente esta obligación.

¿Desea hacer alguna otra manifestación?

—Pues sí: poner de manifiesto el entusiasmo de los órganos de gobierno de don José María Garrachón Juárez, delegado provincial de Mutualidades Laborales, en torno a las actividades que en Palencia se llevan a cabo para el Congreso Provincial del Mutualismo Laboral, púrico y preámbulo del Congreso Nacional que en fecha no lejána va a tener lugar para todas las Mutualidades Laborales Españolas.

Actualidad palentina, esta preparación de la asamblea provincial, hemos querido traer ahora la noticia con cierto detalle, para nuestros lectores.

Y la noticia nos la brinda el delegado provincial de Mutualidades Laborales de Palencia, don José María Garrachón Juárez, con el que hemos mantenido un interesante cambio de impresiones, del que aquí damos cuenta.

¿Cómo y por qué surgió la idea de la celebración del próximo Congreso Nacional del Mutualismo Laboral?

El ministro de Trabajo ya lo había anunciado varias veces. El Mutualismo español cumple sus veinticinco años de existencia; ha venido desarrollando una interesante labor de la previsión social del mundo del trabajo; ha constituido (dentro de su campo de actividad) un máximo exponente de la esencia comunitaria que tiene la Seguridad Social, y con la máxima participación de los Organos representativos, se han de plantear y estudiar los problemas generales que afectan a la gestión que tiene atribuida, buscando soluciones para su más eficaz acción futura.

Tales han sido las declaraciones de don José María Garrachón Juárez, delegado provincial de Mutualidades Laborales, en torno a las actividades que en Palencia se llevan a cabo para el Congreso Provincial del Mutualismo Laboral, púrico y preámbulo del Congreso Nacional que en fecha no lejána va a tener lugar para todas las Mutualidades Laborales Españolas.

Antonio ALAMO SALAZAR

INSTITUTO JORGE MANRIQUE

Actividades extraescolares

Tras la obligada pausa de los exámenes trimestrales, los alumnos vuelven a cerrar esta nueva etapa del curso con diversas actividades extraescolares.

Realizados los campeonatos de atletismo, en los que el Instituto ha tomado parte activa tanto en la fase provincial como en la de sector, la Agrupación teatral "Jorge Manrique" —nacida el año pasado y campeona entonces en la fase provincial— vuelve ahora a ser noticia de actualidad al proclamarse nueva campeona provincial de Teatro Juvenil organizado por la O. J. E. para ir en grado a representar a la provincia en Oviedo, donde tendrá lugar este año la fase de sector.

Realizados los campeonatos de atletismo, en los que el Instituto ha tomado parte activa tanto en la fase provincial como en la de sector, la Agrupación teatral "Jorge Manrique" —nacida el año pasado y campeona entonces en la fase provincial— vuelve ahora a ser noticia de actualidad al proclamarse nueva campeona provincial de Teatro Juvenil organizado por la O. J. E. para ir en grado a representar a la provincia en Oviedo, donde tendrá lugar este año la fase de sector.

Asimismo, esta mañana se están llevando a cabo los campeonatos de la Campaña Nacional de Tráfico, en la que los alumnos del Instituto (primero y segundo curso) tomarán también parte activa.

Y en el aspecto cultural y turístico, hay que destacar la salida de los alumnos de sexto, que en numerosísima excursión y con la alegría propia de la edad, salían a las seis de la mañana, camino de la Ciudad Condal, donde visitan fábricas y monumentos, además de admirar la belleza histórico-paisajista del recorrido.

Excursión de cuatro días de duración que, gracias al eficaz esfuerzo patrocinador de la Asociación de Padres de Alumnos, ha permitido una asistencia masiva, ya que han podido realizarla por la módica cantidad de 500 pesetas por persona.

Identicas facilidades se están dando a la juventud para conocer a fondo nuestra provincia, ya que dentro de la campaña "Conozca usted su provincia", gracias a la colaboración de la Excma. Diputación Provincial, del Excmo. Ayuntamiento y de la Asociación de Padres de Alumnos, se les ha podido rebajar el coste del billete, lo que, unido a la patrocinación del Ministerio de Información y Turismo, que ha prestado una subvención del 25 por ciento, supone un descuento total del 35 por ciento sobre unos precios de billete que oscilan entre 135 pesetas el más costoso y 60 pesetas el de menor coste. La campaña ha iniciado su primera tanda de viajes esta mañana, en que, con el fin de descongestionar la enorme masa de alumnos que han de realizarlos, han salido las provincias de la Sección Delegada para realizar las siguientes rutas provinciales:

Curso primero y segundo: Palencia, Frómista, Aguilar, San Andrés de Arroyo, Moarbes, Palencia.

Cursos tercero y cuarto: Palencia, Carrón, Saldaña, Ruta de los pantanos, Cervera, Palencia.

En estas rutas provinciales, los alumnos salen del Instituto a las once de la mañana, hora normal de entrada a las clases y regresan antes de las diez de la noche. Hacen el viaje bajo la dirección de sus propios profesores delegados de curso y van provistos de comida para el día.

El próximo trimestre se pondrá en

—Ninguno: este es el primero. Bien es cierto que el Mutualismo actúa como amplia participación, pero a este nivel y con este contenido en ninguna ocasión.

¿Qué materias principales son objeto de estudios y deliberaciones en el Congreso Nacional que se prepara?

—Se están abordando, con la mayor apertura, tres temas que constituyen la esencia de esta Institución.

—Pensiones, Inversiones y Estructura Mutualista.

—El sistema de pensiones, es en la actualidad imperfecto o incompleto?

—El Mutualismo entre otras, ha alcanzado una meta evidente e irreversible: las pensiones de Vejez, Invalides, Muerte y Supervivencia, más como estas prestaciones han de estar en armonía con la necesidad sentida y en relación con el salario que ha de suplir, se impone en cada

LA VIDA EN LA REGION

Va a inaugurarse en León su tradicional Curso de Primavera para Extranjeros

El director general de Prensa entregará los diplomas a los asistentes al III Curso de Iniciación Periodística, de SALAMANCA

AVILA

COMIENZAN LAS JORNADAS DE CARDIOLOGIA.—En la Casa de Cultura tuvo lugar la inauguración de las Jornadas de Cardiología, que, en mesa redonda, ha organizado la Sociedad Castellana de Cardiología.

Con este motivo, han llegado a Avila numerosos especialistas de diversos puntos de la región.

SALAMANCA

EL DIRECTOR GENERAL DE PRENSA ENTREGO HOY MARTES, LOS DIPLOMAS A LOS ASISTENTES AL III CURSO DE INICIACION PERIODISTICA.—El director general de Prensa entregó, hoy martes, los diplomas correspondientes a los asistentes al III Curso de Iniciación Periodística, que se ha venido desarrollando en esta ciudad, con participación de numerosos especialistas de la información, tanto españoles como extranjeros.

El acto se celebró en el aula de Unamuno, de la Universidad.

VALLADOLID

CINCO NIÑOS GRAVEMENTE HERIDOS AL JUGAR CON UN OBUS DE ARTILLERIA ENCONTRADO.—Un grupo de muchachos, se encontraron los obuses de morno en el polígono de prácticas de artillería de Renedo de Esgueva. Regresaron con ellos a la capital, y al parecer, cuando manipulaban o jugaban con un obús, explotó, causando graves heridas a cinco muchachos, que fueron internados en el Hospital Provincial. Como se rumoró que sólo había explotado uno de los artefactos y que el segundo estaba en poder de otros niños, inmediatamente se movilizaron varios inspectores de la Jefatura Superior de Policía, para realizar la búsqueda del obús. Afortunadamente el paradero de los chiquillos que lo tenían, pero éstos afirmaron haberlo arrojado al río Pisuerga, en las inmediaciones del Seminario. La búsqueda del artefacto en dicha zona, que es bastante profunda, no dio resultado positivo, hasta el domingo.

BURGOS

ADJUDICACION DE PUESTOS PARA VENTA DE HELADOS.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró la subasta, por pujas a la llana, para adjudicación de puestos de venta de helados en la vía pública en la nueva temporada, que finalizará el 31 de octubre.

Los tipos de licitación se habían fijado en 15.000 pesetas, adjudicándose cinco, el que alcanzó mayor puja fue uno a instalarse en el Paseo del Espolón, por el que se pagaron 82.500 pesetas.

Alta peluquería CABALLEROS

PROXIMA APERTURA

Avda. de Valladolid, núm 1

Dietario

Jueves 1 de Abril de 1971

SANTORAL.— Santos: Venancio, obispo; Teodora, Victor, Esteban, Quinciano, Ireneo, mártires; Hugo, Celso, obispos; Macario, confesor; Valerico, abad.

Mañana Primer Viernes.

REFRAN: El calor de marzo temprano es para el campo malo.

LEON

JURA DE LA BANDERA EN EL FERRAL.—El domingo tuvo lugar el solemne acto de la Jura de la Bandera en el centro de Instrucción de Ferral de Bernesga. Realizaron esta jura los reclutas pertenecientes al primer llamamiento del año 1970 y agregados al mismo.

El acto dio comienzo a las once y estuvo presidido por el gobernador militar de la plaza, asistiendo numerosos familiares de los reclutas.

CURSO DE PRIMAVERA PARA EXTRANJEROS.—Como en años anteriores, durante la Semana Santa y días siguientes, se celebrará el curso de primavera para extranjeros, para el que hay inscritos un centenar aproximadamente, especialmente ingleses.

LOGROÑO

ADORNO ARTISTICO DE LA DIPUTACION PROVINCIAL.—Han sido colocados en el vestíbulo de la Diputación Provincial, ocho cuadros que representan las figuras de otros tantos personajes célebres riojanos, que se han situado franqueando las escaleras interiores de acceso.

Los personajes retratados son Pedro del Castillo, fundador de Mendocza (Argentina); Marco Fabio Quintiliano, maestro de la elocuencia romana; Gonzalo de Berceo, el primer poeta de nuestra lengua, de nombre conocido; San Millán de la Cogolla; Santo Domingo de la Calzada y Santo Domingo de Silos; el pintor Juan Fernández Navarrete «Navarrete el Mudón», el marqués de la Ensenada y el poeta Esteban Manuel de Villegas.

Han realizado esta galería de retratos pintados, los notables artistas Rubio Dalmaí y Narvaiza Rubio, tío y sobrino, que han trabajado en colaboración.

HASTA EL 10 DE ABRIL
PHILDAR
LE OFRECE

20% DE DESCUENTO

SOBRE 300 COLORES DE LA MODA Primavera-Verano 71

En confecciones
DURANGO
Mayor, 133 PALENCIA

Las procesiones del Domingo de Ramos y del Viernes Santo

Con el fin de tener debidamente informado al público palentino sobre las procesiones de Semana Santa, por las que tan vivamente se han interesado los informadores locales de prensa y radio, y como continuación a la nota informativa aparecida ayer, la Cofradía Penitencial del Santo Sepulcro, quiere informar, como organización de las procesiones de Domingo de Ramos y del Santo Entierro, el Viernes Santo por la noche, que la primera procesión, es decir, la del Domingo de Ramos, saldrá a las once de la mañana de su capilla, sita en Lope de Vega, 18, después de haberse efectuado la bendición y reparto de palmas y ramos a todos los feligreses asistentes, recorriendo las calles de Lope de Vega, Muro, para salir por Correas a la calle Mayor, General Franco entrando en el templo parroquial de Nuestra Señora de la Calle, donde se dará por finalizada la procesión con la Santa Misa.

Esta procesión no tiene carácter oficial, motivo por el que no asistirán autoridades ni jerarquías, ya que está dedicada preferentemente a los niños, para que con sus cánticos y alabanzas, recuerden aquel primer Domingo de Ramos, en que junto al Señor

fueron los principales protagonistas. Por ello desde estas líneas hacemos un llamamiento especial a los niños, para que asistan en masa a aclamar al Señor que desfilará en este Domingo de Ramos. Esperamos que de este llamamiento se hagan eco los padres y educadores para llevar a las asistencia infantil que pretendemos.

El Viernes Santo, organizada por esta Cofradía Penitencial, saldrá la Procesión Oficial del Santo Entierro, a la que se incorporarán este año los pasos de todas las Cofradías hermanas a las que amablemente ha invitado esta Cofradía, todos ellos debidamente cortizados y por orden litúrgico, saliendo exclusivamente a hombros el paso del Santo Sepulcro, titular de esta Cofradía.

Saldrá a las ocho en punto de la tarde de la Plaza Mayor, desde donde se organizará la procesión, recorriendo los calles de Plaza del General Ferrer, Joaquín Costa, Colón, Avenida de José Antonio, calle Mayor para entrar por Ignacio Martínez de Azcoitia, nuevamente en la Plaza Mayor, donde se despedirá con el tradicional canto de la Salve a Virgen. La Junta de Gobierno de la Cofradía

Deportes



Campeonato Provincial de PRIMERA REGIONAL

Victorias de Herrera y Mazariegos

HERRERA, 3; DUEÑAS, 0
HERRERA DE PISUERGA. — Dio comienzo el pasado domingo 28 del actual, en nuestra ciudad, el campeonato provincial de Primera Categoría Regional, enfrentándose el club titular y el Dueñas, partido que terminó con el resultado de tres a cero a favor del equipo local.

Corresponde jugar el próximo domingo al Herrera en Paredes con el potente equipo de la localidad. Siempre nos ha recibido Paredes con la simpatía y cordialidad que le caracteriza y allá iremos a ofrecerle a ser posible una agradable tarde de fútbol que contribuya a estrechar más, si cabe, los buenos lazos deportivos existentes entre ambas poblaciones.

En el segundo tiempo cambiaron las tornas: el equipo local, muy bien servido desde su línea media por Paito y magníficamente conducida su delantera por Corral, llegaba contumacabando a la meta adversaria y se iban anotando goles. Pero la presión local era tan agobiadora que medios y defensas forasteros se las veían y deseaban por suculdidad, lo que a pesar de sus buenos deseos no llegaron a conseguir. Y en estas circunstancias llegaron tres tantos en menos de diez minutos como podría haber sido el marcador alguno más.

Mazariegos, Miguel; Castro, Víctor; Morate; Abel; Emilio; De la Gala I; Melero (Merino); Pariente; Lezcano (Vicente), y De la Gala II.

Comienza el partido con presión de Aguilar sin profundizar. Reacciona el Mazariegos atacando ordenadamente consiguiendo Melero el primer gol a los diez minutos a pase de la Gala II. Tres minutos más tarde de la Gala I consigue el segundo gol local de un formidable e imparable disparo. A los 15 minutos, Castro toca el balón con la mano incurriendo en claro penalti que ejecuta el defensa central de Aguilar lanzándolo fuera. El dominio local se hace intonso. Lezcano falló un gol cantado después de pasar hasta al portero.

Muy poco más dio de sí este encuentro que era esperado con verdadera expectativa, aunque no se reflejara en laquilla. En el Herrera sobresalieron su portero, en las escasas intervenciones; Paito y, sobre todo, Corral, verdadero artefacto de la victoria.

En el partido de ambos contendientes que incluyó deportiva y noblemente como debe ser. El deporte debe unir a los pueblos. Bien el equipo visitante, mejor su delantera que defensa aunque no acertara en su tiro a gol. Por el Mazariegos excelente la actuación de todos por su entusiasmo, entrega y constante batallar. Recanó justo y merecido del Mazariegos que se mantiene en cabeza tras el triunfo del anterior domingo en Osorno.

Isidro ROJO

Aplazado el combate HERNANDEZ - BOSSI

No se celebrará antes de 20 días

Madrid, 30. — El combate por el título mundial del peso superwelter, entre el titular, Carmelo Bossi (italiano) y el aspirante, José Hernández (español), que debía celebrarse mañana en el Palacio de los Deportes de esta capital, ha sido aplazado "debido a un ataque de nervios del pugilista italiano, Bossi, según ha declarado a Aifil, el promotor del combate, José María Losa.

LOS NERVIOS DE BOSSI Y LAS COSAS RARAS

Madrid, 31. — A última hora de la tarde de ayer, día 31, el campeón mundial de los pesos superwelters, el italiano Carmelo Bossi, sufrió una nueva crisis nerviosa en su habitación del centro hotel madrileño en el que se hospedaba. Esta vez, según testigos oculares del incidente, Bossi perdió los nervios ante el "matchmaker" de su proyectado combate contra Hernández, Renzo Casadei.

Según parece, Casadei y José María Losa, estaban discutiendo con Bossi la posibilidad de un aplazamiento de la velada por el hecho de que no se había encontrado adversario, al prohibir la Federación Italiana de Boxeo que se enfrentara al campeón de Europa los pugilistas Luchneri y Durante.

de Madrid, ocurrió precisamente en presencia de los periodistas madrileños, que habían acudido a reunirse en un almuerzo en tono a Pepe Hernández y al mismo Bossi y ante los periodistas italianos, desplazados a Madrid, para informar de esta pelea que no se celebrará por lo menos en la fecha prevista.

El cúmulo de circunstancias, la carencia de un adversario para Velázquez y esta mala jugada de los nervios de Bossi, con un espectáculo inesperado y lamentable en su hotel de Madrid, han motivado directamente el aplazamiento de la velada de boxeo, en la que se iba a poner en juego, por primera vez en España, después de treinta y seis años, un título mundial.

Se ignora por el momento si los promotores del combate están dispuestos a plantear una situación judicial por incumplimiento de contrato por parte de Bossi, que de esta pelea iba a cobrar una bolsa de 55.000 dólares, más los gastos de la estancia del pugil italiano y su séquito en Madrid.

Losa, que dio la noticia esta noche a Aifil, afirmó que el combate "queda aplazado. Ni mañana ni el viernes podrá celebrarse debido al ataque de nervios de Bossi". El médico de la Federación lo verá esta noche y de acuerdo a su diagnóstico, se decidirá la fecha del combate, que desde luego se celebrará en Madrid, por encima de todo.

El altercado entre Bossi y Sabatini, se originó cuando este último le notificó que la velada de mañana podría aplazarse debido a la carencia de un rival para el campeón europeo de los ligeros, Miguel Velázquez. Bossi afirmó que él debía haber sabido antes que nadie dicho aplazamiento y así surgiría el ataque de nervios, que según otros, se debe a que Sabatini había dicho que Bossi venía a dejar su título en Madrid a cambio de la sabrosa bolsa de 55.000 dólares (3.800.000 pesetas), que percibiría por este combate.

Al parecer este rumor ha sido difundido a Italia por periodistas italianos, lo que ha originado este ataque de Bossi y sus hermanos que le acompañan a la capital española.

Un médico de la Federación Española de Boxeo ha llegado a la media noche al hotel donde se hospeda Bossi, para reconocer al campeón mundial y dar el diagnóstico oficial. Una vez conocido éste, se decidirá la nueva fecha del combate, que según José María Losa, se hará en Madrid, aunque no se cree que tenga lugar antes de 20 días.—Aifil.

La primera crisis nerviosa que sufrió Carmelo Bossi hoy, en su hotel de Madrid, ocurrió precisamente en presencia de los periodistas madrileños, que habían acudido a reunirse en un almuerzo en tono a Pepe Hernández y al mismo Bossi y ante los periodistas italianos, desplazados a Madrid, para informar de esta pelea que no se celebrará por lo menos en la fecha prevista.

AJEDREZ

Los resultados del Campeonato Provincial. La eliminatória por equipos entre el Club Ateneo de Oviedo y la Peña R. Palentina

El pasado sábado se jugaron en el Círculo Mercantil, las últimas rondas del Campeonato Provincial, organizado por la Federación Palentina de Ajedrez, que ha resultado muy competido hasta el punto de que aún no nos es posible saber quién va a conseguir alzarse con el título de campeón provincial del año 1971, de conformidad con las bases establecidas para dicho torneo por la mencionada Federación, que estipulan que en caso de empate para el primer puesto, han de celebrarse otras dos partidas (una con blancas y otra con negras) entre ambos. Eso es lo que ha ocurrido efectivamente, como podrán observar nuestros lectores por el siguiente cuadro de puntos conseguido por cada jugador:

Ortega, ha sumado 6 puntos. Alonso otros 6. Cuellar 5,5. Olmedo 3,5. Medina 3,5. Corro 2,5. Osorio 1 y González 0. Este último no ha comparecido en varias partidas.

Por tanto, en la próxima semana, han quedado de acuerdo los maestros provinciales y ex campeones, Ortega y Alonso, en jugar las dos partidas que señalan las normas es-

taticadas para ver quien se proclama campeón de tan reducido torneo, de cuyo resultado final informaremos a los lectores de DIARIO-DIA, una vez nos sea conocido el resultado final.

En cuanto al «Torneo de España por Equipos» ya informamos que en la primera vuelta, jugada hace 15 días en la Peña Castilla, entre el Club Ateneo de Oviedo y nuestra Peña Recreativa, venció ésta por tres a uno, mas en la segunda vuelta, que habría de jugarse en el domicilio del Club Ateneo ovetense, no pudieron desplazarse los jugadores de la Peña, por diversas causas, comunicando a Oviedo tal dificultad de desplazamiento telegráficamente, comunicándolo igualmente por telegrama a la Federación Nacional, para que señalara esta nueva fecha para el citado enfrentamiento, no habiendo obtenido todavía contestación alguna estando ésta supeditada a la conformidad del Club de Oviedo. Esto es cuanto podemos informar sobre el partido disputado en Oviedo, que aplazamos otra día, tan pronto tengamos conocimiento de la resolución que sea adoptada.

DESDE CERVERA DE PISUERGA

Extraordinaria velada de Boxeo para el Campeonato Provincial de Palencia

No sé como comenzar esta crónica, porque todo en realidad ha salido bien, un poco de despierte en el horario de entrada por lo frío que hacía en la calle esperando, pero que esto no resta al programa señalado.

Por tanto, en la próxima semana, han quedado de acuerdo los maestros provinciales y ex campeones, Ortega y Alonso, en jugar las dos partidas que señalan las normas es-

Compañía Española de Seguros
Primer orden ofrece DELEGACIÓN PALANCIA Y PROVINCIA.
Interesantes ingresos. Dirigirse por escrito a: Julio Nieto. (General Mola, 3, segundo, Valladolid). (Se visitará a quien lo solicite)

NOGAT
Raticada de acción rápida
QUE NUNCA FALLA



Con matarratas NOGAT, en polvo, grano y pasta fosforada, extremadamente rápida y silenciosa, exterminas toda clase de ratas, ratones y topos. Recuerda que NOGAT no las mata en días. Las mata en horas.
Si manda este recorte a Laboratorios SOKATARG, Ter, 16, Barcelona-13, recibirá un interesante folleto.

Ilmo. Ayuntamiento de Cervera de Pisuerga ¡FERIANTES! ¡GANADEROS!

Se hace público para general conocimiento de feriantes y ganaderos, que la tradicional feria de toda clase de ganados titulada «DOMINGO DE RAMOS», tendrá lugar los días 4 y 5 de abril próximo, como de costumbre. Cervera de Pisuerga, 26 de marzo de 1971. La Comisión

CAMPO A TRAVES

Numerosos troteos y obsequios para el Campeonato provincial de Educación y Descanso y E. de Formación Profesional

Decíamos ayer que Guardo estaba siendo muy generoso con el campeonato provincial de campo a través de la Obra Sindical Educación y Descanso y de Escuelas de Formación Profesional. Hoy relacionamos los trofeos y obsequios recibidos, juntamente con los de las primeras autoridades provinciales.

TROFEOS. — Del delegado provincial de Sindicatos, delegado provincial de Información y Turismo, delegado provincial de la Juventud, delegado provincial de Educación Física y Deportes, presidente del Consejo Provincial de Empresarios y presidente del Consejo Provincial de la Construcción; Sindicato Provincial de Combustible, Jefatura Provincial de Educación y Descanso, Jefatura Provincial de Formación Profesional, directores de los Talleres Escuelas Sindicales de Palencia, Guardo, Venta de Baños y Barriuelo de Santullán, Federación Palentina de Atletismo, Club Educación y Descanso, alcalde presidente del Ayuntamiento de Guardo, delegado sindical comarcal de Guardo, Bar Club Arroyal, Cooperativa Santa Bárbara, Unión Explosivos de Río Tinto, Derivados Vinícolas S. A., Bar Moreno, A. G. E., Bodegas Unidas S. A., Bar El Escorial, Bar Alonso, Hogar del Productor, Terrazos Ruiz Rey, Banco de Bilbao, Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

OBSERVIOS. — Sindicato Provincial de Hostelería, un jamón; Sindicato Provincial del Espectáculo, un reloj; Cooperativa del Sindicato de Hostelería, un botellín de licor; Carmelo Cancho, una caja de puros; Wenceslao Marcos, una camisa de caballero Sport; Modas Eva, un par de guantes de piel; Antonio de la Hoz, un cartón de tabaco Chesterfield; Creaciones Ovi, un juego de corbata y pañuelo; Tejidos Morante, una camisa Sport; Bar Villalba, tres botellas de Ponche; Bar Avenida, dos botellas; Viuda de Santiago de Prado, una botella de 501; Curtidos Moreno, una bolsa de deportes; Galletas Siro, de Ajar del Rey, 210 paquetes de galletas; y la Empresa Carpintería-Portilla S. L., de Herrera de Pisuerga, 50 botas de un kilo de sus conservas vegetales.

Madrid, 30.—«Sí, es cierto, pienso retirarme de la selección después de jugar en Maracaná mi partido de despedida», ha dicho Edson Arantes do Nascimento, Pelé, poco después de su llegada al aeropuerto de Madrid-Barajas, procedente de Sao Paulo, en tránsito para París.

Pelé, estrella del «Santos» acapará atención de Prensa aficionados y numerosas personas que le asediaron para pedirle autógrafos. El Santos disputará en Colombia un encuentro amistoso en beneficio de la lucha contra el cáncer, contra una selección entre los equipos franceses de Saint Etienne y Marsella.

—Pelé, ¿se encuentra usted viejo como para dejar el fútbol? —Mire, yo en fútbol he conseguido casi todo. Una gran popularidad, he ganado tres campeonatos del mundo y he disputado cuatro. Creo que he llegado a una cima que será muy difícil de superar. Sinceramente, en el próximo mundial yo tendré 34 años y a esa edad se puede hacer muy poco en el fútbol. Prefiero dejarlo ahora y dedicarme a mi familia, que es más importante que mi profesión. Hay que dar paso a nuevos valores.

—¿Su retirada del fútbol es definitiva? —Jugaré en el Santos, pero la Selección la dejo. —Usted afirmó, no hace mucho tiempo, que pediría consejo a la Confederación Brasileña de Deportes...? —La Confederación no quiere que me retire, pero mi familia, y esto ya he dicho que es lo más importante para mí, ha dicho ya su última palabra. Ahora tengo que dedicarme a los negocios, donde está el porvenir de los míos y dejar esos largos períodos de concentración que me tienen alejado de casa durante mucho tiempo.

PELE PASO POR MADRID

«Es cierto, me retiro de la selección aunque seguiré jugando en el Santos»

miopie y que no rendía físicamente, después Zagaló confió en mí y demostró que aún no había llegado la hora de mi retirada.

tos rotos conmigo. Saldanha tuvo problemas con la directiva pero nunca conmigo. No entiendo su actitud y sus declaraciones, como en estos momentos, no las entiendo nada, ya que en el último mundial creo que rendí perfectamente y ayude a Brasil a llevarse el título.—Aifil.

“VIAJES NIRAM” A CANARIAS CON EL «PALENCIA C. DEF.»

CUPON DE PARTICIPACION
Don
Dirección Postal
Desea participar en el Concurso - Sorteo organizado por DIARIO - DIA y Viajes NIRAM, que se celebrará el día 11 de Abril.
(Remítase a Viajes NIRAM Plaza Mayor, PALANCIA)

Junta Provincial de E. Física y Deportes

La Junta Nacional de Educación Física establece, según directriz para 1971, las normas de solicitud de ayuda para instalaciones deportivas y correspondiente material a los Centros estatales de Educación General Básica, según convenio celebrado entre la Dirección General de Enseñanza Primaria y la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes.

La campaña abordará la ayuda a Colegios Nacionales, Escuelas Hogar, Escuelas Comarcales y Graduadas, que cuenten con un mínimo de seis secciones y dispongan de terreno suficiente debidamente vallados. Igualmente se requiere personal docente titulado en la especialidad o al menos Maestros con capacidad demostrada para la posterior utilización de las instalaciones y material que soliciten.
Los Centros interesados realizarán su solicitud por medio de instancia, suscrita por el director, en impreso oficial, acompañada de plano de los terrenos donde se proyecta la instalación y certificación acreditando la pertenencia de los mismos al Centro; igualmente deberán remitir certificación expedida por la Inspección de Enseñanza Primaria, acreditando la colaboración que presta respecto al desarrollo de los programas y actividades físico-deportivas.
La documentación completa deberá ser presentada antes del día 5 de mayo próximo, en la Delegación Provincial de la Juventud, calle Riarzuela, 23, primero, salvo que se trate de escuelas de niñas en cuyo caso, se realizará el trámite a través de la Delegación de Sección Feminina, calle Menéndez, Playa, 25. Palencia 31 de marzo de 1971. — A. Delegado Provincial.

ATENCION SEÑORA
PAPELES PINTADOS
ROBERMAR
Le ofrece sus nuevos muestrarios de 71.
VENTA Y COLOCACION
Girón Tejerina, 6, Tlf., 721749
PALANCIA

Según Van Thieu:

Continúan las operaciones survietnamitas en Laos

Habrà despliegues rápidos de tropas en cualquier momento

Quang Tri (Vietnam del Sur), 31. Tropas aerotransportadas survietnamitas han lanzado hoy un nuevo ataque contra una base norvietnamita situada al sur de Laos, informa el presidente Nguyen Van Thieu.

cuando más de doscientos mil soldados survietnamitas invadieron el sur de Laos para cortar los suministros de la ruta Ho Chi Minh.

"Aurora"

Compañía Anónima de Seguros. — Domicilio social, BILBAO INCENDIOS, VIDA, ACCIDENTES, TRANSPORTES Subdirector en PALENCIA, Carmelo Andrés García-Cuena

Vida de la Iglesia

Milagro atribuido a Juan XXIII

Prorrogado por tres años el «Consejo de laicos»

Ciudad del Vaticano, 31. — La colaboración entre sacerdotes y seglares constituyó uno de los temas de estudio de la sesión plenaria del «Consilium de Laicis», que se celebró del 22 al 25 pasados en Roma, según informa el diario Vaticano «L'Osservatore Romano».

El «Consilium», por otra parte, trató el estado de las gestiones encaminadas a la preparación de la reunión panamericana-magacane de seglares que se celebrará en Asunción durante el próximo mes de agosto y se informó sobre la colaboración de los seglares iberoamericanos en el seno de la CELAM (Conferencia Episcopal Latino-Americana).

Por último, fue acogida con satisfacción la decisión del Papa de prorrogar por otros tres años, a partir del mes de enero de 1972, la fase experimental del «Consilium de Laicis», cuya existencia fue fijada en 1967, fecha su creación por cinco años.

MILAGRO DE JUAN XXIII Nápoles (Italia), 31.—La documentación de una prodigiosa curación, inexplicable desde el punto de vista médico y científico, será enviada a

los órganos competentes vaticanos para la causa de beatificación del Papa Juan XXIII. La decisión ha sido tomada por el cardenal Corrado Ursi, arzobispo de Nápoles.

Se trata de la curación milagrosa de una religiosa de Nápoles, Sor Caterina Capitani, sucedida el 25 de mayo de 1966. La hermana, que sufría una desconexión de la vena Aorta con la vena Cava, se hallaba en coma desde hacía dos años. La curación se le había producido una fistula en el estómago que le impedía nutrirse.

Ayer, Sor Caterin, fue recibida por el cardenal Corrado Ursi, el cual le comunicó que toda la documentación del caso está ya recopilada y será enviada próximamente a la Santa Sede, donde será añadida a otros prodigios atribuidos a Juan XXIII, destinados a su causa de beatificación.

El presidente Thieu indicó que la operación de hoy fue realizada por las mismas unidades survietnamitas y tenía el mismo objetivo que la misión programada para el lunes.

Thieu prometió que la retirada de tropas estadounidenses para mayo de este año sería realizada según el programa previsto y dijo que los repliegues de fuerzas estadounidenses no serían retrasados a consecuencia de «Lam Son 719».

El presidente dijo que la decisión de concluir la primera fase del ataque contra la ruta Ho Chi Minh, fue adoptada por los survietnamitas.

Añadió que, en su opinión, los norvietnamitas podrían hostigar las conversaciones de paz de París, mientras continuase la operación en Laos, debido a que pensaban chantajear a Vietnam del Sur para que retirase sus tropas mediante sus llamamientos a la opinión estadounidense e internacional.

El presidente Thieu dijo que el ataque contra la ruta Ho Chi Minh había detenido los planes norvietnamitas para realizar una ofensiva este verano y el próximo otoño en Vietnam del Sur.

Antes de celebrar su Conferencia de Prensa, Thieu pasó revista a mil soldados survietnamitas adscritos a la segunda brigada aerotransportada que participaron en algunos combates librados en la campaña de Laos.

El presidente alabó su comportamiento y manifestó que obtendrían muchas victorias más.

Durante la mañana veinticuatro horas el presidente Van Thieu ha visitado diversas unidades militares survietnamitas en la región militar número uno, zona que comprende las cinco provincias más septentrionales de Vietnam del Sur.—Efe-Reuters.

LICINIO DE LA FUENTE dió por terminada su visita a Barcelona

Ayer por la tarde presidió la conmemoración del 75 aniversario de las Mutualidades de Cataluña

Barcelona, 30. — «La solidaridad es la gran palanca de la Seguridad Social, que no hay que confundir con el monopolio, ya que su eficacia reposa en gran medida en la descentralización», ha dicho el ministro de Trabajo, don Licinio de la Fuente, en el almuerzo conmemorativo del setenta y cinco aniversario de la Federación de Mutualidades de Cataluña-Baleares.

Comenzó el ministro aludiendo a la coincidencia del cincuenta aniversario del Ministerio del Trabajo y a los setenta y cinco años de la Federación y subrayó la relación familiar entre ambas instituciones y el significado de este aniversario. «Vosotros entendisteis primero que nadie», dijo el señor De la Fuente, «que de la unión nace la fuerza y que la federación de esfuerzos y voluntades es la única garantía de éxito. Por eso, este setenta y cinco aniversario es la expresión de vuestra propia pujanza, el reconocimiento y el prestigio social de vuestra tarea y de nuestros esfuerzos».

Se refirió después a los objetivos de desarrollo de la Seguridad Social señalando la necesidad de evitar el gigantismo burocrático, acentuando la humanización de la gestión y de los fines y dijo que el ejemplo de las Mutuas, arraigadas en su medio social, es el positivo exponente de un cambio que tiene ante sí nuevas posibilidades de realización.

Señaló más adelante que la Seguridad Social, además de la seguridad general básica, tiene una amplia perspectiva de mejoras voluntarias a las que las Mutuas, como gestoras de la voluntad de entendimiento de trabajadores y empresarios, pueden dar forma y contenido. «Tenéis que ser una vez más, dijo el señor De la Fuente, enlace entre el Estado y la sociedad y podéis ser un poderoso acicate en el

constante avance de las realizaciones sociales.

El ministro exhortó a la Federación a que, especialmente en la política de prevención que enmarca el plan nacional de Higiene y Seguridad en el Trabajo, fueran también pioneros de esta acción sensibilizada de todo el cuerpo social, asegurando que en el Ministerio de Trabajo encontrarían siempre la acogida

EL SEÑOR

Don Claudio Alcalde Abia

Falleció en Abia de las Torres (Palencia) El día 30 de marzo de 1971 A los 69 años de edad Después de recibir los S. S. D. E. P.

Su desconsolada esposa Obdulia Sánchez León; hijos Jose Luis, Celino y Gregorio Alcalde Sánchez; hijas políticas Francisca Sánchez, Magdalena García y Luisa Plaza; hermano Gregorio Alcalde Abia; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

Funeral: Hoy día 31 a las 4 de la tarde y a continuación la conducción del cadáver al cementerio de Abia.

Finisterre, S. A. Cia. Seguros. P. F. Ntra. Sra. de la Calle.

y el respeto que merece una institución de tan fecunda ejecutoria.

Terminó su intervención aludiendo al árbol que figura en el emblema de la Federación, viejo árbol que hunde sus raíces en la tradición y espíritu del pueblo catalán.

Acto seguido le fue entregada al ministro de Trabajo, por el presidente de la Federación de Mutualidades de Cataluña y Baleares, Salvador Ferrerons Graupera, la Medalla de Platino conmemorativa del 75 aniversario de la Federación. El Festacón la labor que el señor De la Fuente desempeña al frente de su Departamento y el apoyo constante que presta a todas las iniciativas de la Federación.

Anteriormente le fue ofrecido al señor De la Fuente la reproducción de una «Timbal del Bruich», alegórico de la fundación de las antiguas Cofradías que han desembocado en la actual Federación de Mutualidades y que, en definitiva, como así mismo reformaría el ministro de Trabajo, el enlace sindical de la Federación el símbolo de lo que es capaz de hacer un pueblo unido en una comunidad de ideales.

Acompañaron al ministro en la presidencia del acto, el gobernador general de Seguridad Social, director general de Mutualidades Laborales, delegado nacional de la Federación y otras autoridades, jerárquicas y personalidades provinciales y locales.—Cifra.

REGRESA A MADRID

Barcelona, 30. — Tras presidir diversos actos celebrados hoy en esta ciudad, el ministro de Trabajo Licinio de la Fuente ha emprendido el regreso a las 17.30 de esta tarde, por vía aérea, a Madrid.

Acudió a despedirle al aeropuerto el gobernador civil de la provincia y otras autoridades locales.—Cifra.

JOHN DEERE logo with a deer. Text: JOHN DEERE OTRA VEZ CAMPEON!! La marca que sigue acaparando premios y la confianza del agricultor. Resultados obtenidos en el Concurso Regional de arada celebrado en Burgos el pasado día 27. Primer Premio-D. Eutimio Alvarez Redondo sobre tractor JOHN DEERE. Segundo Id. D. Santiago Aparicio Aparicio sobre tractor Deutz. Tercer Id. D. Miguel Pastor Núñez sobre tractor JOHN DEERE. Cuarto Id. D. Pablo Barrios Ruano sobre tractor Ebro. Quinto Id. D. Eduardo Moreno González sobre tractor JOHN DEERE. Sexto Id. D. Eleuterio Lasera Benedit sobre tractor JOHN DEERE. CON JOHN DEERE Hacia una agricultura mejor. Concesionarios JOHN DEERE En Palencia COMERCIAL ZAMORANO, S. L. Tlf. 72.12.12. TALLERES Y SERVICIO: AVDA. ASTURIAS — Tel. 711462 (Junto Balastera) En Herrera de Pisuerge.-ANTONIO DEL BARRIO HIGUERA

NO-DO DE SUCEOS Cuatro muertos en dos accidentes, en las proximidades de MADRID

Incendio en un almacén de embalajes, en SEVILLA LERIDA: Aparecen tres coches en el fondo de un canal

CUATRO MUERTOS EN DOS ACCIDENTES CERCA DE MADRID

Madrid.—Cuatro muertos y tres heridos de consideración es el balance que arrojan dos accidentes de circulación registrados en los accesos de Madrid.

En la carretera de La Coruña, a la altura aproximada del kilómetro 42, colisionaron el turismo M-583888, que conducía Rafael Hijos del Valle, y el camión M-741900, que guiaba Pedro Montes Hernández, al que acompañaba en la cabina Julio López Fernández.

El segundo accidente tuvo lugar en la carretera de Toledo, a la altura del kilómetro 7, punto en el que, por causas no determinadas, se produjo una colisión entre dos turismos. Los vehículos participantes en el cuádruple colisión fueron el camión TO-23565 y los turismos M-645404, M-683934 y M-547201.

El primero de los vehículos ligeros quedó, materialmente destruido, debajo del camión y fue necesario la intervención de una grúa de los bomberos para conseguir extraer el coche. En la colisión perecieron dos personas, cuya identidad no se ha podido aún establecer, y sufrieron lesiones de importancia. Francisco del Pino Rodríguez y Lorenzo Fernández Fernández, que fueron atendidos en la Casa de Socorro de Lepazpi.

La circulación por el tramo donde se produjo el accidente quedó interceptada durante algún tiempo.—Cifra.

INCENDIO EN UN ALMACÉN DE EMBALAJES

Sevilla.—Un incendio en un almacén de embalajes de cartón situado en la planta baja del edificio «Huerta del Rey», en la Avenida de Eduardo Dato, de esta ciudad, se declaró por causas que se ignoran.

El servicio de extinción de incendios acudió con dos coches moto-bombas. A la hora de su intervención en el siniestro, los bomberos lograron sofocar el fuego, sin que éste se propagara a otros dependencias del edificio. Ardió parte de dicho almacén y gran cantidad de material de embalaje allí depositado. No hubo que lamentar desgracias personales.—Cifra.

APARECEN TRES COCHES EN EL FONDO DE UN CANAL

Lerida.—Tres coches han sido encontrados en el canal Lérida-Seros, cuando se efectuaba su dragado.

Se ignora, por el momento, cómo han ido a parar los tres vehículos al fondo del canal, dándose la circunstancia de que los tres son del mismo modelo («Seat. 1500»).

Aunque los tres vehículos se encontraban en muy mal estado, no podían llevar en el canal más de un año ya que la limpieza del mismo se efectúa anualmente.—Cifra.

ROBAN UN ESTANCO

Madrid.—Géneros valorados en unas ochenta mil pesetas fueron robados de un estanco instalado en la colonia de Los Angeles, blo que número 44. Los ladrones fracturaron la luna de una puerta para entrar en el local.—Cifra.

SIN SABERLO, TENIA UN PUÑAL CLAVADO EN LA ESPALDA

París.—Marcel Degroote, de 51 años de edad, regresó a su casa en Hellemmes, cerca de Lille (al norte de Francia), con un puñal clavado en la espalda, sin darse cuenta de ello.

Al llegar a casa, le dijo a su esposa que sentía dolores extraños en la espalda y que no sabía cuál podría ser la causa. En ese momento la esposa se dio cuenta de lo que sucedía.

Según ha explicado Marcel Degroote a la policía, fue su yerno quien le debió clavar el arma, cuando estaban sentados en un bar. «Creí que me había dado sólo una palmada, aunque poco después comencé a sentir algunas molestias», declaró el hombre.—Efe.

OBROERO MUERTO POR UNA EXPLOSION

Castellón.—A consecuencia de la explosión de un barrero resultó muerto el trabajador Manuel Alarcón Fernández, de 27 años, casado. El accidente se registró en el término de Morella, en el monte Carrascal, cuando se realizaban trabajos en la pista forestal.—Cifra.

UNA ENFERMERA SALVO LA VIDA A UN OBROERO ELECTROCUTADO

Granollers (Barcelona).—La rápida intervención de una enfermera salvó la vida a un obrero que acababa de sufrir una descarga eléctrica; el citado productor, Miguel Julián Marcos, de 31 años de edad, estaba efectuando unos trabajos de limpieza en el tejado de una industria de la calle de San José, núm. 1, cuando tocó un cable de conducción eléctrica y sufrió una fuerte descarga, que le derribó al suelo, dejándolo prácticamente sin vida.

El accidente fue presenciado por la enfermera-jefe del ambulatorio de la Seguridad Social, Carmen Aragay Ballesta, desde la ventana de su despacho situado frente al lugar en donde ocurrió el percance. Rápidamente atravesó todo el ambulatorio y la calle dirigiéndose al lugar del accidente donde inmediatamente comprobó que el obrero había sufrido un paro cardíaco, por lo que le practicó la respiración artificial y masaje corporal, consiguiendo que la víctima reanudara la respiración y el ritmo cardíaco.

Luego, el productor accidentado fue trasladado al hospital de esta ciudad, donde se le ha diagnosticado que padece un shock por electrocución, que ha podido ser superado por la rápida intervención de la enfermera.—Cifra.

ASALTO EN CUADRILLA CON ARMA BLANCA

Barcelona.—Una banda, formada por cuatro maleantes, asaltó sobre las cinco de la tarde a Miguel Gallardo Álvarez, en Montjuich, robándole efectos personales por valor de unas 35.000 pesetas.

Los delincuentes amenazaron a su víctima con navajas.—Cifra.

Reorganización de la Dirección General de Transportes Terrestres

Palencia, en la novena Jefatura Regional con sede en Valladolid

Madrid, 31. — Se reorganiza la Dirección General de Transportes Terrestres, según una orden del Ministerio de Obras Públicas que hoy aparece publicada en el «Boletín Oficial del Estado».

La Dirección General según establece dicha disposición, está integrada por la Subdirección General de Transportes Terrestres y las secciones cuya denominación, competencia y negociados se especifiquen.

El número, sede y competencia territorial de las Jefaturas Regionales de Transportes Terrestres será el siguiente: —Primera Jefatura Regional, con sede en Madrid y competencia sobre las provincias de Madrid, Avila, Segovia, Guadalajara, Cuenca, Toledo y Ciudad Real.

—Segunda Jefatura, con sede en La Coruña y competencia sobre las provincias de La Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Oviedo y León.

—Tercera Jefatura, con sede en Bilbao y competencia sobre las provincias de Vizcaya, Santander, Burgos y Guipúzcoa. Asimismo tendrá competencia sobre las provincias de Alava y Navarra.

—Cuarta Jefatura, con sede en Za-

ragoza, y competencia en las provincias de Zaragoza, Soria, Teruel, Huesca y Logroño.

—Quinta Jefatura con sede en Barcelona y competencia sobre las provincias de Barcelona, Gerona, Lérida, Tarragona y Baleares.

—Sexta Jefatura, con sede en Valladolid y competencia en Valencia, Castellón, Alicante, Albacete y Murcia.

—Septima Jefatura, con sede en Granada y competencia en Granada, Málaga, Almería y Jaén.

—Octava Jefatura, con sede en Sevilla, Huelva, Badajoz, Cádiz, Córdoba y Cádiz.

—Novena Jefatura, con sede en Valladolid y competencia sobre Valladolid, Palencia, Salamanca y Zamora.

—Décima Jefatura, con sede en Las Palmas de Gran Canaria o Santa Cruz de Tenerife y competencia en las provincias de Tenerife y Las Palmas.

La segunda Jefatura conservará provisionalmente una subjefatura, con sede en Oviedo, y competencia sobre dicha provincia y la de León.—Cifra.

BOLSA Y FINANZAS

Cotizaciones de los mercados de valores e impresiones de la jornada...

BOLSA DE MADRID

Madrid, 31. - Continúa la tendencia débil, en la sesión de Bolsa de hoy, reflejo de la que se desarrolló en la jornada de ayer, martes...

BANCO Y SEGUROS: Bilbao, 809. Central, 899. E. de Crédito, 714. E. de España, 400. H. Americano, 760. Iberico, 727. Popular, 768. Rural, 450. Santander, 822. Urquijo, 1.049. Vizcaya, 750. Unión y Fines, 715. ELECTRICAS: Vieigo, 213. Reunidas, 100. Fecsa, grandes, 221. Idem, pequeñas, 224. Fenosa, 137. Cataluña, 200. Cantabrio, 223. Española, 234. Iberduero, 273. Sevillana, 277. Madrileña, 210. METALURGICAS Y MINERAS: A. Hornos, 99. D. Felguera, 63. E. Zinc, 134. S. Bárbara, 59. Santa Ana, 105.5. Ponferrada, 193. Seat, 450. TRANSPORTES: M. Madrid, 200. Transmediterránea, 199. QUIMICAS Y TEXTILES: Aragonés, 187. E. Petroléos, 379. Insular Nitrogeno, 132. Petroliber, 200. Sniace, 165. INMOBILIARIAS Y CONSTRUCCION: I. Metropolitana, 271. I. Urbana, 271. Valtelinas, 446. MONOPOLIOS: Campsa, 297. Telefónica, 255. ALIMENTACION Y VARIAS: Cartisa, 435. Eoro, 720. El Agulla, 278. G. Preciados, 295. DERECHOS DE SUSCRIPCION: Fomento, 336. Popularina, 185. Galerías, 180.

BOLSA DE BILBAO

Bilbao, 31. - Nuevamente se ha registrado desanimación con negocio reducido y con cotizaciones en repliegue, especialmente en el corro bancario.

BANCO Y SEGUROS: Bilbao, 809. I. de Bilbao, 660. Central, 900. E. Crédito, 705. Gulupzoano, 715. Hispano, 755. Santander, 818. Vizcaya, 754. S. La Polar, 810. ELECTRICAS: E. Vieigo, 216. E. Española, 233. Iberduero, ordinario, 279. Sevillana, 216.5. METALURGICAS Y MINERAS: A. Hornos, 99. D. Felguera, 64. Santa Bárbara, 50. S. Menera, 111. Unión Cerrajería, 129. TRANSPORTES: FF. CC. Vascongados, 53. N. Aznar, 120. N. Vascongada, 350. QUIMICAS Y TEXTILES: D. Ibérica, 90. E. Petroléos, 381. Paces, 795. Nicas, 183. P. Española, 165. S. Barón, 265. INMOBILIARIAS Y CONSTRUCCION: C. Lemona, 306. I. Vacaes, 275. MONOPOLIOS: Campsa, 295. Telefónica, 271. ALIMENTACION Y VARIAS: Cervenera Norte, 55. Cartinbo, 178.

BANCO DE BILBAO. Bancos - Operaciones de Bolsa - Pago de negociables de trigo. Mayor Pral. 79 - PALENCIA. Autorizado B. de E. núm. 6.231.

SUCESOS LOCALES

Motorista con heridas muy graves

Hacia su domicilio, en el número 20 de la Avenida de Viñalta, regresaba en una moto Eugenio Diego...

No cruce jamás con luz roja, ni siquiera cuando no circulen vehículos.

DIARIO DE AVISOS. FARMACIAS DE GUARDIA. Miércoles, 31: Don Manuel Arangüena (Barrio de Mier, 8) y doña Soledad Gutiérrez (Avenida Modesto Lafuente, 23). Jueves, 1: Don Sabinián Durán (Burgos, 4) y don Julio Estrada (Francisco Franco-Casas Merino).

El pasado día 28

Celebró Junta General el BANCO HERRERO

La Entidad superó en el pasado Ejercicio una nueva marca de crecimiento en cifras absolutas, superior a la media general de la Banca...

El pasado domingo día 28 de marzo, a las doce de la mañana, celebró su anunciada Junta de Accionistas el Banco Herrero, en la sede de dicha entidad en Oviedo. El acto dio comienzo con la lectura de la Memoria correspondiente a 1970, de cuyo texto cabe destacar entre otras cosas el hecho de que el Banco Herrero cerró el Ejercicio muy satisfactorio...



Excmo. Sr. D. Ignacio Herrero Garralda

Muy especialmente los abnegados funcionarios de este Banco, que tan lealmente han servido a la empresa en todo momento, no se merecen este trato despedido por parte del accionariado y de la gerencia de la Sociedad, y por eso y sin necesidad que me recuerde esta obligación la Base II del Código de Londres, yo les prevengo a ustedes que antes de recomendarles una hipotética oferta, recogería también la opinión de nuestros funcionarios y negociaría con el ofertante sus derechos y aspiraciones...

capitalización de mis dietas presidenciales. Serán temer los accionistas de este Banco que yo les oculte o desvía cualquier oferta ventajosa que se nos haga, pero eso sí, para que yo la tome en consideración y mucho más, para que se la recomiende a ustedes, dicha oferta tendrá que reunir, inexcusablemente, las siguientes condiciones:

- a) La primera y primordial ha de ser la de igualdad de trato para todos los accionistas. Según la tecnología bursátil debe ser una oferta abierta a la que se podrán acoger todos los accionistas que lo deseen, garantizando este derecho con una publicidad adecuada y estableciéndose plazos razonables para ejercerlo. b) La segunda tiene que ser la solvencia indiscutible del ofertante para hacer frente a los compromisos que contrae mediante su oferta...

En el caso de los Bancos, las autoridades competentes (el Ministerio de Hacienda y el Banco de España), haciendo uso de unos preceptos inspirados en las necesidades de la política bancaria, e incluidos en la Ley de Ordenación de 1948, últimamente han impedido con gran eficacia, que en las formas de control de un Banco sobre todo prevalezca una desigualdad de trato entre accionistas con los mismos derechos...

Entretanto, y como en España al escasear la virtud de la previsión se ha desarrollado extraordinariamente la de la improvisación, el papel de protector del accionista minoritario ha sido asumido, en parte, por las Juntas Sindicales de las Bolsas, estableciendo hábitualmente un Reglamento que prohíbe intervenir operaciones fuera del precio del mercado.

En el caso de los Bancos, las autoridades competentes (el Ministerio de Hacienda y el Banco de España), haciendo uso de unos preceptos inspirados en las necesidades de la política bancaria, e incluidos en la Ley de Ordenación de 1948, últimamente han impedido con gran eficacia, que en las formas de control de un Banco sobre todo prevalezca una desigualdad de trato entre accionistas con los mismos derechos...

El derecho tiene que seguir a la vida, dando cauce jurídico a nuevos hechos y realidades y cuando este proceso se retrasa excesivamente, surgen situaciones poco definidas que en el caso que nos ocupa podrían repercutir negativamente sobre la insatisfacción de la inversión bursátil tan necesaria para nuestro progreso económico.

Mientras no se reglamente la toma de control de unas sociedades por otras, no solo pasarán estas operaciones sobre las cabezas de los accionistas minoritarios, sino que los productores de la inversión bursátil serán consultados sin su debida información, Realmente la conciencia moderna se revela contra la idea de que el personal asalariado no tenga intervención en un cambio de rumbo que puede afectar seriamente al porvenir de su puesto de trabajo, y que en la manera de llevarla a cabo atenta contra su propia dignidad de hombre y de trabajador.

Confecciones y Tejidos Alta Calidad. Trincheras y guardapolvos, marcas acreditadas. CASA MARTIN. Mayor, 86. Teléfono, 713298. PALENCIA.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Alquileres. STANCIAS, garaje Urbón. Bajos calle Avenida, Palencia. 720667. RECISAMOS en alquiler local para ganadería, cercano a capital. Paseo de los Frailes, primera crucevia, 1. tercero, B. Sierra. ALQUILU piso por temporada o se vende. Tfno. 720653. ALQUILU piso nuevo amueblado, céntrico, soleado, magnífica distribución. Tfno. 72446. ARRIENDASE nave 400 a 500 metros. Carretera general, lo mejor de Palencia, montado taller mecánico, charrería, pintura, transformador propio, teléfono y vivienda. Razón, teléfono 721078. ARRIENDASE cafetería socios del Circulo Mercantil. Informes, Circulo Mercantil Palencia. PISO, alquilu, nuevo, soleado, calefacción central. Tfno. 711733. GANADEROS, arrendamos pastos y astrojeras. Hermandad de Gozon de Ubeda. ALQUILU piso amueblado. Informar, Casado Añisal, 15, primero, dcha.

SE NECESITA mujer para limpieza. Cafetería El Cid. SE NECESITA pastor por enfermedad del que está. Julián Sánchez Mayor, 74. SE NECESITA asistenta. Razón, Casado del Añisal, 34, primero, Izda. ASISTENTA joven, se necesita hasta después de comer. Mayor, 104, segundo. NECESITO aprendizaje adelantada de peluquera. Simon Nieto, 30. NECESITA chico mostrador Cafetería Babia, Palencia. SE NECESITA chica hija, preferible mediana edad. Valentin Calderón, 1, primero. NECESITO chica. Patio de Castaño, 1, primero, derecha. UNICO de 14 a 16 años, necesario. Imprescindible buenos informes. Danora, Felipe II, núm. 4. SIRVENIA, se necesita para matrimonio solo. Calderón, Berruguete, 4, tercero.

Trasposos. TRASPASO "Cantina la Espuela". Kiko, con vivienda y bodega. Tratar, María Corral, Carrión. TRASPASO droguería con existencia o sin ella. General Mola, 154. SE TRASPASA, pescadería o se arrienda, primera traviesa Victoria Macho, núm. 3. Tfno. 714311. Varios. FOTOS carnet en 10 minutos. Planos y fotocopias en el acto. Fernando, Barrio y Mier, 12. CANARIOS rojos y no rojos, machos y hembras, vende. Casado del Añisal, 15, primero, derecha.

Vehiculos. VENDO moto seminueva. C. Santa Teresa, 16. Venta de Baños. VENDO moto Vespa 150. Calle San Antonio, 74. VENDO carro de mano, ruedas auto. Razón, Tfno. 720363.

Ventas. MUEBLES Castilla: dormitorios, salas de estar, colchones, librerías, recibidores, etc. BOVEDILLAS, bloques de hormigón cantidad, calidad, precios. «Jala». S. A. Teléfono, 712062. Palencia. TUBOS de cemento, fabricación mecánica, prensados y vibrados, calidad inmejorable. «Jala». S. A. Carretera de Carrión. VIGUEYAS «Castilla». bovedillas de cemento, ventanetas, «postcolores» cementados, sportapostes y toda clase de prefabricados de hormigón «Jala». S. A. Carretera de Carrión. SEMILLA alta de descusada, preñada por «Zuluet». Cumplimentamos subvenciones Jefatura Agronómica. Pastores, 30. Tfno. 720488. VENDO 8.000 kilos paja trigo trillada a trillo Fulgencio. Villacende. SE VENDE consola barroca, rincón Imperio y Cristo tallado. Plaza Juan XXIII, 4. bajos, A. PALOMINA, vende. Edulberto Gómez, Villayojo. SE VENDE túnica de Nuestra Señora de la Soledad. Tfno. 712686.

Servicios. INVESTIGACION privada. Informes, revisiones, comprobaciones, seguimientos, reserva garantizada. Teléfono, 712271.

Trabajo. SE NECESITA oficial mecánico. Talleres Renault. Avenida Madrid, número 21. Palencia. SE NECESITA chica o señora, preferible sepa algo de cocina. Bar Restaurante «Trianas». MESON San Bernardo, necesita chicos jóvenes que sean trabajadores en el bar. ASISTENTA, necesario. Martínez Azcona, 3, céntrico, urbana. NECESITO conductores, carnet primera especial. Automóviles Aja, Palencia. NECESITO chica joven para saca rifa, algo de labor. Librería Vázquez. FABRICA de punto necesita modista-costurera con experiencia. Polígono Industrial, Contipunt.

Automóviles. AUTO-ESCUELA Bahillo. Toda clase permisos de conducir, preparación completísima. Eduardo Dato, 7. Teléfono, 712613. Palencia. OCASION: Berlimas «Citroem» 2 CV. «Amam-6». furgonetas «Azur», precio interesante. Félix del Paso Palencia. TRABAUTO: alquilu automóviles con conductor. Seat 609-E, 650 cuatro puertas, mini Morris 850 mini 1000. Panaderos, 18. Tfno. 720393. OCASION, vendemos Alfa Romeo 9 plazas. Sava 13 plazas, Edro con cabina ganadera, furgoneta 2 CV y AK en Vivapa. S. A. Manuel Rivera, 20. Palencia. TRABAUTO: alquilu de automóviles sin conductor. Panaderos, 18. Teléfono 720393.

Fincas. VENDO casa dos viviendas, para construir, 380 metros, calle Santiago, 14. Informes, Portal de Belén, 6, segundo, B. CASA tipo chalet, se vende. Murillo, 19, esquina Marqués de Santillana. VENDO piso barato. Anastasia Sanamaria, núm. 5, segundo, C. SE VENDE piso céntrico. Razón, es la Administración. SE VENDE piso, facilidades de pago. Razón, Bar Juli, Palencia. VENDO piso magnífica situación y construcción. Razón, de 3 a 4. Teléfono 711708. PISOS, se venden. Gran Avenida, portero, ascensor, calefacción, 5 habitaciones, baño, aseó servicio. Precio 300.000 pesetas. Informes, Avenida Manuel Rivera, núm. 13 (portero).

Ganados y aves. POLLAS y pollos crecidos Guzmán El Bueno, 9. AVICULTORES, pollos y pollitas de ambas clases y edades, en Pisos Casa Socorro. Teléfono, 721862. CERDOS, destete, razas selectas. Granja Jacaro. Tfno. 712404.

NOVEDADES EDITORIALES

BIBLIA DE JERUSALEN edición de bolsillo, 240 y 290 ptas. ejemplar.

López Rodó.—POLITICA Y DESARROLLO. 350 Ptas.

Colaboración.—ENCICLOPEDIA DEL MUNDO BILICO. 2 tomos. 2.000 Ptas.

Sáinz de Robles.—ENSAYO DE UN DICCIONARIO ESPAÑOL DE SINONIMOS Y ANTONIMOS. 700 Ptas.

Kiss-Szentagóthai.—ATLAS DE ANATOMIA HUMANA. 3 tomos. Tomo I, 850 Ptas. II, 850 Ptas. III, 800 Ptas.

Vintilla Horia.—VIAJE A LOS CENTROS DE LA TIERRA. Marcel, Jung, Unamuno, Rahner, Joyce y otros. Una encuesta sobre el estado actual del pensamiento, las artes y las ciencias. 275 Ptas.

Solicítelos en ntra. secc. de Librería

I. G. DIARIO - DIA MAYOR, 99
Teléfono 712006
GRAFICAS AGUADO MAYOR, 98
Teléfono 712117

Y recuerde que en PAPELERIA, Objetos de Escritorio, IMPRENTA, podemos ofrecer calidad y precios

TV. E. PROGRAMAS PARA EL DIA 1

PRIMERA CADENA (PROGRAMA NACIONAL)

MATINAL.—12,15: Carta de ajuste: Chris Barber y su orquesta.—12,30: Apertura y presentación.—12,32: Primera hora. «Plaza de Gabriel Miró». «Sorollas».—1,30: Conviene saber. «Un mundo mejor». Fonetica inglesa. Lectura 18.

SOBREMESA.—2,00: Sobre la marcha. «En este país» y «Contra reloj», con el espacio intermedio: «La Tele va por barrios», espacio de gran cobertura informativa que pretende reflejar la actualidad de los barrios en las diversas poblaciones españolas.—3,00: Noticias a las tres.—3,25: Buenas tardes. En cualquier lugar de España. El arte de vivir. Concurso. El médico en casa. La aventura del trabajo. Presenta: Tico Medina.—5,00: Despedida y cierre.

TARDE.—6,45: Carta de ajuste: Habaneras.—7,00: Apertura y presentación.—7,02: Con vosotros. Presentación, concursos y comentarios del libro «Las aventuras de Jo, Zette, Jocko». (Destino Nueva York). Editorial Juventud. Dibujos animados. Aventuras del capitán Wells. «Espíritu del mal». Noticias juven. Entrevistas, reportajes, comentarios, noticias, etc.—7,55: Teleshub. Ventana abierta. Hoy: «Bailén».

NOCHE.—8,25: Esta noche... 8,30: Novela (Capítulo IV). «La caña de pescar». Autor: Claudio de la Torre.—9,00: Telediarlo.—9,25: Del dicho al hecho. Hoy: «El último momento es el que se aboga». Autor y director: Jaime de Armida. Reporte: Julio, Fernando Fernán Gómez, Pepi, Amparo Baró.—9,55: Especial. Largometraje. «Franco, ese hombre 1964. Dirección: José Luis Sáenz de Heredia. Narración biográfica, con gestas e imágenes retrospectivas de la vida y obra de S. E. el Jefe del Estado.—11,45: Veinticuatro horas.—00,05: Despedida y cierre.

SEGUNDA CADENA (PROGRAMA EN UHF)

8,00: Carta de ajuste: Molinos de viento.—8,30: Presentación y avances.—8,32: Autos locos. «La carrera de Baja-Baja».—8,55: Julia. Hoy: «Llamame por mi nombre».—9,30: Telediarlo 2.—9,55: Especial. Largometraje: «Ejercicio para cinco dedos». Director: Daniel Mann. Intérpretes: Rosalind Russell, Maximilian Schell, Jack Hawkins, Richard Beymer.—11,35: Encuentro con la música. Hoy: «La vida de Mozart». (III). Tercero y último episodio de la biografía del compositor salzburgués.—00,30: Despedida y cierre.

El defensor de Manson presentará una serie de apelaciones La ejecución de la sentencia puede demorarse varios años

Los Angeles (California), 31. — Paul Fitzgerald, principal abogado defensor de Charles Manson, dijo ayer que tenía pensado presentar una serie de apelaciones ante la corte suprema de justicia para su cliente y las tres mujeres acusadas de los asesinatos de Sharon Tate, el matrimonio Labianca, y otras personas, no fueran ejecutadas.

Charles Manson, Susan Atkins, Patricia Krenwinkel y Leslie Van Houten, fueron condenados a la pena de muerte por el jurado de siete hombres y cinco mujeres.

Se espera que el juez Charles H. Older dicte las sentencias el 19 de abril próximo, pero Fitzgerald no descartó la posibilidad de que esa fecha sea cambiada por una posterior debido a mociones para un nuevo proceso.

(El proceso anterior duró nueve meses y medio).

El abogado predijo que si él llevaba todas esas apelaciones adelante, toda la acción podría muy bien llevar entre cinco a diez años, dentro de los cuales él podría tratar a los cuatro acusados que él defiende.

Por la parte acusadora, el fiscal principal, doctor Vicent Bugliosi, ha manifestado que si, que las apelaciones podrían demostrar muy bien tres o cuatro años.

Contando a Manson y a su "familia" suman 90 las personas que actualmente tiene sobre sí la pena má-

xima en el estado de California. El último hombre ejecutado fue Aaron Mitchell (abril 1967). Y la última mujer fue Elizabeth Ann Duncan (agosto 1962).—Efe.

España vende tractores a Tailandia

Madrid, 31. — Una nueva partida de tractores ha sido embarcada con destino a Tailandia, dentro del programa de expansión de ventas al exterior emprendido por las firmas españolas de este tipo de vehículos.

El envío de diez unidades constituye además la primera partida de tractores exportada por la empresa John Deere Ibérica, la cual alcanzará en su primer año de ventas al exterior, la cifra de trescientas unidades enviadas a distintos países.

El programa de expansión de dicha empresa prevé que para 1972 la exportación sobrepasará los 700 tractores.—Cifra.

Ahora hace 32 años Agonía y muerte de la segunda República española

- * LOS REPRESENTANTES DEL CONSEJO DE DEFENSA VUELAN A BURGOS E INICIAN LAS NEGOCIACIONES PARA LA PAZ
- * ENTREGA DE LA AVIACION, RENDICION INCONDICIONAL Y EXPATRIACION VOLUNTARIA, ES LA RESPUESTA
- * CASADO ORDENA A SEISCIENTOS MIL SOLDADOS LA NO RESISTENCIA Y LA DESBANDADA ES GENERAL
- * MADRID ES OCUPADO POR LOS FALANGISTAS Y OTROS GRUPOS DE LA «QUINTA COLUMNA»
- * CAOS Y ESCENAS ATROCES DE ANGUSTIA Y PANICO EN LOS PUERTOS LEVANTINOS



LOS NEGOCIADORES VUELAN A BURGOS

La oferta de negociación y entrega del Consejo no obtuvo respuesta hasta el día 19. En tanto, reanunciado preocupado, Casado había preparado con una junta especial, un plan de retirada hacia el mar y la consiguiente evacuación de cuantos lo desearan. A la vez se había puesto en contacto con los consules de Europa y Francia para que ayudaran en la operación, no encontrando, en lo que se refiere a Francia, demasiadas facilidades, lo que se explica porque ya tenían el problema de los refugiados de la zona catalana.

Aceptadas las negociaciones —si puede llamarse así, realmente— son designados representantes del Consejo el teniente coronel Garjo y el mayor Leopoldo Ortega, ya que Burgos no quiso que fuera el propio Casado y Matallana por su elevada jerarquía.

Los negociadores vuelan a Burgos el día 23. Son portadores de un mensaje del Consejo en el que se insiste sobre el peligro de que la intransigencia en la negociación de la paz provoque un miedo colectivo y arrastre a las tropas y a la población a acciones desesperadas de resistencia capaces de hacer saltar Madrid, república de explosivos. Desearíamos —dice el mensaje— que la entrega de la zona se realice en las mejores condiciones posibles. Insiste en la planificada entrega por zonas y a título de ruego piden que las fuerzas extranjeras —moros, italianos y alemanes— no desfilen triunfalmente por Madrid.

LA ENTREVISTA DE GAMONAL

Los coroneles Gonzalo Victoria y José Ungria acogen con cortés frialdad a los emisarios y escuchan atentamente el mensaje, que prometen hacer llegar al Cuartel General del Generalísimo. En torno a las condiciones acaban que podrán ser evacuadas diez mil o más personas y que se hará la visita gorda en la salida de los buques de los puertos establecidos. Recomiendan que los miembros del Consejo Nacional de Defensa también se exilien, estando dispuestos, incluso, a facilitar para ello un avión especial. Hacen constar muy categóricamente que nada de esto será firmado.

En el proyecto de rendición que presentan a Garjo y Ortega —cuya lección y estancia en Burgos se mantiene en el más riguroso secreto, aunque ha trascendido a bastantes personas— se exige, parece que como prenda de buena voluntad, que todos



Julián Besteiro, el dirigente socialista moderado, que participó en el proyecto de negociaciones para la rendición de la zona roja

los aviones republicanos se dirijan a campos nacionales, —que se citan— con todas sus armas, etc., entre las 15 y las 18 horas del día 25 y que el día 27 se haga la entrega o rendición de las fuerzas terrestres, cumpliendo normas muy detalladas, entre las que figura el desalojamiento de la línea de fuego, situándose las guarniciones a 5 kms., desarmadas y separados jefes, oficiales y comisarios de las tropas. Previamente se deberán enviar emisarios a la línea nacional con planos, listas, etc. También se concreta la entrega del material de guerra situado en los depósitos y almacenes, medios de transporte, viveres, pertrechos, etc., y se impone la libertad de los detenidos nacionales y la destrucción o eliminación de cargas explosivas en vías de comunicación, puertos y demás instalaciones.

EL CONSEJO INSISTE EN NEGOCIAR

A su regreso a Madrid los representantes dan cuenta de su misión al Consejo y lo resumen así: «No quieren firmar nada por haber ganado la guerra totalmente. Los consejeros que les escuchan son unánimes en apreciar que no hay garantías en una reunión del día 24 se acuerda pedir otra entrevista, en la que se insistirá sobre la conveniencia de firmar un documento y en la entrega por zonas de toda la región Centro-Sur, a la vez que se tratará de convencer al mando nacional de la imposibilidad técnica de efectuar la entrega de la aviación en tan escaso plazo. (El Consejo es informado de la decisión de varios pilotos con sus aparatos). Tampoco es posible organizar la rendición —tal como se exige— de las fuerzas de tierra.

RUPTURA INESPERADA DE LA NEGOCIACION

En la tarde del día 25 vuelan otra vez a Burgos los negociadores republicanos, que ofrecen el traslado a la provisional capital del Estado, de los generales Matallana, Aranguren y Menéndez en calidad de rehén. Es ofrecimiento es rechazado, así como la entrega por zonas, admiéndose, no obstante, que se redacte un borrador de documento, para lo cual se interrumpe la entrevista y Garjo y Ortega quedan solos pluma en mano, justamente a la hora en que terminaba el plazo fijado para la llegada de los aviones republicanos a la zona nacional, se presenta Ungria y dice lacónicamente: «De orden de la Superintendencia quedan terminadas las negociaciones. Ante la estupefacción y asombro de los representantes de Madrid, se aclara que esta condición simbólica —entrega de los aviones— no se ha cumplido. Son rechazadas todas las peticiones de explicación y las justificaciones. Ungria facilitó a Garjo y Ortega un «chillo» para sucesivas comunicaciones con él, pero se negó a admitir toda clase de demandas y ofrecimientos.

YA NO HAY TIEMPO

Al dársele cuenta minuciosa de esta inesperada ruptura, el Consejo queda desconcertado, pero sigue dispuesto a agotar todos los recursos para concertar alguna forma de compromiso. No obstante se considera obligado a difundir un escrito en el que se dé cuenta del desarrollo y más que evidente fracaso de las negociaciones y así se hace en la prensa y radio. A pesar de todo lo ocurrido, Casado pasó a Burgos el anuncio de que el 26 de marzo se entregaría la aviación. Desde Burgos le informan que es preferible que no lo hagan y que ya no es tiempo de negociar, puesto que el avance de las tropas nacionales está ya en marcha en todos los frentes y que solo cabe la ejecución del plan de rendición, levantando bandera blanca en una breve pausa que se hará en la preparación de la aviación.

EL CONSEJO CONFIESA SU FRACASO

Ante la gravedad de la situación, a las diez y seis horas se divulgaron las «concesiones del Generalísimo». El Consejo se reunió a las seis de

DESBANDADA GENERAL EN LOS FRENTES

Después de su alocución radiada, Casado, en su calidad de presidente del Consejo Nacional de Defensa, ordena la no resistencia a los 600.000 hombres que componen los restos del ejército de la República, pero ya se ha producido la desbandada y el caos. Jefes, oficiales y comisarios huyen hacia la costa o se ocultan a esperar. Sólo quedan las tropas en un completo desbarajuste, excepto en algunos puntos de la lejana retaguardia. Los tres cuerpos de Ejército que defendían Madrid se dislocan, abandonando trincheras y bloques, tirando al suelo las armas. Los soldados de uno y otro lado confraternizan en la tierra de nadie de los alrededores de Madrid.

El día 28 Madrid aparece ocupado por las centurias y banderas falangistas de la quinta columna —la que predijo Mija en el otoño de 1936— que Valdés Larrafaga ha organizado activamente desde la cárcel. Alegría de la población que se echa a la calle saliendo de la terrible tragedia que había supuesto estar casi cercados más de dos años, en un estado de temor permanente, sin apenas alimentos y muy escasos medios para combatir el frío.

BESTEIRO SE QUEDA EN MADRID

Los consejeros salen para Valencia, excepto Besteiro, que es un enfermo incurable de tuberculosis y se decide afrontar su responsabilidad. Aquella mañana del 28 de marzo, Casado ordena al coronel Prada, jefe de un ejército inexistente, que se presente al jefe de la 26 División Nacional en el Hospital Clínico y allí queda detenido con otros jefes que le acompañaron. Prada había sido jefe de las fuerzas armadas del Consejo Soberano de Asturias y León y escapó de Madrid se dislocan antes de la entrada en la plaza de las tropas nacionales en 1937.

La rendición es general en Extremadura y el Centro, siguiéndole después Levante y Andalucía. Las carreteras aparecen llenas de caravanas de soldados en camino hacia sus pueblos o sin saber a dónde. Se huye en

SÓLO LA CUARTA PARTE DE LOS LATITUDIOS SON TIERRAS LABRADAS

Madrid, 31. — Sólo está labrada la cuarta parte de las fincas españolas de superficie superior a 500 hectáreas, según datos recogidos por los Servicios Informativos Sindicales.

Dicha cuarta parte, que supone una superficie de 1.431.736 hectáreas, será cultivada en su mayor parte (un 93,2 por ciento) en régimen de secano. El restante 75 por ciento de las fincas superiores a 500 hectáreas no laboradas, están ocupadas por especies espontáneas no arbóreas (un 32,4 por ciento), especies arbóreas forestales (un 27,6 por ciento), prados y praderas permanentes (23 por ciento) y tierras improductivas (6,8 por ciento).

No existe ninguna finca superior a 500 hectáreas en las provincias de Lugo, Pontevedra y Santander y, por el contrario, las que tienen mayor número de predios superiores a dicha superficie son las de Cáceres, Ciudad Real, Sevilla, Huelva, Albacete y Badajoz.—Cifra.

REPARACION DE AUTOMOVILES, MECANICA, CHAPA Y PINTURA TRANSPORTES GENERALES

TALLERES HNOS. HERRERO
Avenida de Cuba (naves industriales)
Teléfonos: 714732, oficinas; 714635 y 714827, particular **PALENCIA**

CRUCIGRAMA NUMERO 1437

Grid for crossword puzzle. Horizontal clues: 1: Antigua teta de algodón. 2: Especie de espada corta. 3: Termina. Símbolo de la plata. 4: Regla graduada de topografía. Medida de longitud. 5: Hacer lazos difíciles de soltar. 6: Barra de hierro cortante y punzante. 7: Agarradero. Nación asiática. 8: Negación. Persecución etnonada. 9: Dios mitológico griego del amor. 10: Trozos de carbon encendidos. Vertical clues: 1: Natural de una provincia española. 2: Número romano. Demostrativo. 3: Diente que se deja en la pared para contumacia. Permutación verbal. 4: Planta de raíz carnosa, picante y comestible. Altar. 5: Oficial turco. Solo en su especie. 6: Voz para ahuyentar animales. Prep. latina. Flor vistosa y fragante. 7: Renta anual de un empleo (plural). 8: Moros. 9: Moros. 10: Moros.

RINCON AMENO

TRETA
Como es sabido, a los curanderos les alcanza lo dispuesto en la ley. En un pequeño lugar provinciano, uno de esos actuantes fue citado ante los tribunales y el juez le inculpa por ejercicio ilegal de la medicina. El acusado protestó:
—Señor juez —le dije—, yo tengo perfecto derecho a ejercer la medicina. He aquí mi título expedido por la facultad de Medicina de Madrid.
—Luego entonces —arguyó el juez—, ¿por qué no se establece usted oficialmente?

GEMELOS
TRUCO
El director de un circo ambulante por Francia utilizó un truco ingenioso para fomentar la recaudación, que venía siendo muy poco satisfactoria. Previamente anunció:
—Me comprometo solemnemente a devolver tres veces el importe de cada localidad a todo espectador que no se considere satisfecho al final de la representación.
Es inútil decir que el público afluyó en cantidad y cuando terminó la función, el director, situándose en el centro de la pista, declaró:
—Ha llegado el momento de la verdad. Voy a pedir a los que están contentos del espectáculo que se levanten. Los descontentos permanecerán sentados y se les reembolsará, según lo prometido. Música, maestro. Y la orquesta atacó... «La Marsellesa».

SOLUCION AL NUMERO 1436

Horizontales: 1: Zalema. 2: Cana. 3: Ateza. Ag. 4: Rara. Oto. 5: Origen. 6: Galón. Si. 7: Oda. Asaz. 8: Za. Anana. 9: Arel. 10: Grasas.
Verticales: 1: Zaragoza. 2: Ta. Ada. 3: Acerola. Ar. 4: Lazaro. Ara. 5: Ena. Inanes. 6: Ma. Og. Sala. 7: Atesan. 8: Agonizar.